

● ОГНИ РАМПЫ

ИГРАТЬ ДЛЯ ТЕХ, КТО ТЕБЯ ПОНИМАЕТ

Вчера одним из первых среди театральных коллективов республики в помещении Дома актера имени А. Хорава открыл сезон Метехский театр. О том, каким он будет для коллектива, в беседе с корреспондентом «Зари Востока» рассказывает директор и главный режиссер театра народный артист Грузинской ССР Сандро Мревлишвили:

— нынешний, пятнадцатый театральный сезон будет довольно сложным для Метехского театра. Это связано вот с чем. Как известно, весной нынешнего года произошло значительное событие: в Метехском храме, который был все эти годы нашим домом, возродилась после двухвекового перерыва православная служба, и храм был возвращен грузинской православной церкви.

Что касается нашего театра, то, откровенно говоря, нам было трудно работать на старой сценической площадке — в условиях храма. Конечно, в свое время решение использовать это помещение было для нас праздником, и мы в течение пятнадцати лет бережно относились к старине, лелеяли древние стены, а сегодня смогли в первоизданном виде передать храм церкви. Благодаря заботе и вниманию со стороны общественности, руководства республики и города, профсоюзных и комсомольских организаций нам взамен старого помещения передано, так сказать, на вечное пользование здание на улице Первамайской, где ранее располагался клуб работников бытового обслуживания населения. Дом наш сейчас будет отменный, однако требует он значительной капитальной реконструкции, что, естественно, займет определенное время.

А пока мы собираемся давать спектакли на разных площадках города и республики, творческий процесс не будет остановлен ни на минуту. 11 и 12 сентября в Доме актера

мы показываем спектакль «Аккомпанемент не нужен» по новеллам писателя Реваза Мишвеладзе. Затем небольшая группа наших актеров выезжает в Саарбрюккен, где мы со специально подготовленной программой примем участие в открытии нового камерного театра. В конце сентября нас ждут мини-гастроли в Сухуми.

Учитывая наше трудное положение в связи с помещением, мы получили замечательное предложение от Тбилисского бюро экскурсий и путешествий. Благодаря инициативе директора бюро Гиви Джавахишвили созданы театральные поезда, которые будут доставлять в столицу Грузии из разных регионов республики любителей театра. Они смогут ознакомиться с лучшими работами тбилисских театральных коллективов, в том числе и с нашими. Мы заключили с бюро договор и планируем показывать спектакли в арендуемых помещениях гостям города. За временным неимением стационара это нас очень выручит, и творческий процесс будет продолжаться.

Активно идет в настоящее время репетиционный процесс. Мы работаем над очень интересным и волнующим нас материалом. Это грузинский текст Нового завета. Спектакль будет называться «Иисус из Назарета», и посвящаем мы его 1650-летию обращения Грузии, а также 1000-летию крещения Руси. В работе над постановкой мы стараемся максимально придерживаться текста оригинала. Выбор этот не случаен и обусловлен не-

сколькими мотивами. Но прежде всего — вопросы безответственного отношения человечества к своей судьбе, природе, настоящему и будущему планеты. Именно поэтому гуманистические идеалы книги нам кажутся и сегодня актуальными. Спектакль этот очень сложный, но работа над ним доставляет большое удовольствие всей труппе. Премьеру планируем показать в конце года.

Как известно, основной репертуарный курс нашего театра всегда проходил через национальную литературу. Верны мы этому курсу и сейчас. В данное время работаем над пьесой Гурама Рчеулишвили «Марина», заканчиваем спектакль на современную тему, написанный специально для Метехского театра Р. Мишвеладзе.

В нынешнем сезоне наша труппа пополнилась новыми кадрами. В театр пришли из грузинского ТЮЗа заслуженный артист республики Шота Кристесашвили и молодой артист Рамаз Иоселиани, уже завоевавший у зрителя популярность. Приняли мы в этом году и несколько выпускников Грузинского государственного театрального института имени Руставели. Постараемся сделать все для того, чтобы полностью раскрыть их творческий потенциал.

В конце прошлого сезона большая группа творческих работников театра «Метехи» была награждена почетными званиями республики. Мы, конечно, благодарны за внимание и оказанную нам честь и в полной мере понимаем возросшую ответственность, считаем, что всю нашу энергию и талант надо отдавать своему зрителю. Самая большая радость — это играть для тех, кто тебя понимает.